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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2941 

Vragen van het lid Schouw (D66) aan de staatssecretaris van Veiligheid en 
Justitie over de uitzetting van een zieke asielzoeker (ingezonden 6 augustus 
2013). 

Antwoord van staatssecretaris Teeven (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 
9 augustus 2013) 

Vraag 1, 2 en 3
In hoeverre was u op de hoogte van de situatie van de 6-jarige Renata?1 

Kunt u een gedetailleerd feitenrelaas geven over de medische aanpak van dit 
meisje? Wie wist wat op welk moment? 
Kunt u vervolgens aangeven hoe dit feitenrelaas zich verhoudt tot de 
gepresenteerde gegevens in het tv-programma De Vijfde Dag? 

Antwoord 1, 2 en 3
Graag verwijs ik u naar mijn antwoorden op de vragen van het lid Van Hijum 
(CDA) over deze kwestie. In die antwoorden ga ik in op de procedurele gang 
van zaken, waaronder begrepen het aantal medische contactmomenten. 
Vanwege het medisch beroepsgeheim dat geldt voor medische dossiers en 
vanwege het door de Inspectie voor de Gezondheidszorg (IGZ) en Inspectie 
Veiligheid en Justitie (IVenJ) aangekondigde onderzoek, kan ik op dit moment 
geen uitspraken doen over de inhoudelijke aspecten van het medisch 
handelen in deze zaak. 

Vraag 4
Wat is uw definitie van «de menselijke maat» en in hoeverre bent u van 
mening dat deze werkwijze in dit geval van toepassing is geweest? 

Antwoord 4
Zoals ik in het debat van 18 april 2013 over het rapport van de Inspectie 
Veiligheid en Justitie inzake een zelfmoord van een gedetineerde reeds 
uitvoerig met uw Kamer heb gewisseld, heb ik met de menselijke maat willen 
aangeven dat er bij de uitvoering van beleid oog dient te zijn voor de 
individuele vreemdeling. Die menselijke maat is nu reeds in de uitvoering 
aanwezig, maar het betreffende rapport van de IVenJ heeft duidelijk gemaakt 

1 http://www.volkskrant.nl/vk/nl/2686/Binnenland/article/detail/3484989/2013/07/31/Doodziek-
meisje-6-uitgezet-naar-Polen.dhtml
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dat het op een aantal plaatsen beter kan en moet. Ik heb tevens aangegeven 
met de term menselijke maat niet te doelen op een wijziging van het 
restrictieve uitgangspunt van het Nederlandse toelatingsbeleid of van de 
maatregelen uit het regeerakkoord. Voor alle duidelijkheid, de casus van 
Renata speelde in november vorig jaar (zij verbleef in Nederland van 13 juni 
2012 tot en met 26 november 2012). De casus Dolmatov en de discussie 
daaromtrent vonden plaats in de periode februari-april 2013. 
Zoals gemeld in mijn beantwoording van de vragen van het lid Van Hijum, 
hadden Renata en haar ouders toegang tot de medische zorg en wil ik voorts 
niet vooruitlopen op de uitkomsten van het onderzoek van de IGZ en de 
IVenJ. 

Vraag 5
Bent u met het oog op de ernst van de zaak bereid deze vragen voor 
9 augustus 2013 te beantwoorden? 

Antwoord 5
Ja. 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Van 
Hijum (CDA), ingezonden 1 augustus 2013 (vraagnummer 2013Z15534).
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